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У ПОЛТАВСЬКОМУ РЕГІОНІ 
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Ю. В. Яценко, к.т.н., доцент, 

начальник відділу реєстрації с.-г. техніки 

головного управління держпродспоживслужби 

в Полтавській області 

Україна посідає одне з перших місць серед Світового переліку аграрних 

країн. Аграрне виробництво - одна з основних галузей народного господарства 

яка майже завжди є прибутковою та стоїть на захисті продовольчої безпеки 

держави. Сучасна світова продовольча криза відкрила раніше невідомі 

проблеми. Іноді, лунають думки провідних економістів Європейських держав із 

занепокоєнням та побоюванням про можливу кризу аграрного сектору «старого 

світу» через навалу дешевої сільськогосподарської продукції виробленої в 

Україні. Незважаючи на сучасну військово-економічну ситуацію, українці 

завжди в змозі забезпечити себе надійним джерелом продуктів харчування. На 

підтримку цих тверджень, напевно, ще не забулися події 90-х років минулого 

століття, часів розпаду радянського союзу. Працьовита нація та багата на 

природню родючість земля, не раз виручала українців у скрутну годину. 

Однією з головних зобов’язань держави є всебічна підтримка виробників 

вітчизняної сільськогосподарської техніки. Останнім, нині діючим документом, 

що регламентує державний розвиток сільськогосподарського машинобудування є 

Постанова «Про затвердження Державної програми розвитку вітчизняного 

машинобудування для агропромислового комплексу на 2007-2010 роки» прийнята 

Кабінетом Міністрів України №1181 від 26 вересня 2007р. [1]. В ній наголошено, 

що ця Програма спрямована на вирішення питань системного розвитку галузі 

машинобудування для агропромислового комплексу і забезпечення 

сільськогосподарських та переробних підприємств високоефективною 

конкурентоспроможною вітчизняною технікою і обладнанням.  

Україна має значний потенціал розвитку машинобудування для 

агропромислового комплексу, необхідну базу для створення комплексів із 

замкнутим технологічним циклом виробництва практично всієї номенклатури 

технічних засобів з вирощення, збирання, зберігання та переробки 

сільськогосподарської продукції. Створення таких комплексів з одночасним 

технічним переоснащенням підприємств відповідає сучасним вимогам розвитку 

промисловості та забезпечує зростання економічної ефективності виробництва.  
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Орієнтація на закупівлю імпортної сільськогосподарської техніки є 

недоцільною як з економічного, так і соціального боку, оскільки для цього 

щороку потрібно понад 4-5 млрд. доларів США та може бути втрачено до 100 

тис. робочих місць.  

Україні потрібні вітчизняні високоякісні конкурентоспроможні трактори, 

сільськогосподарські машини, обладнання для переробної і харчової 

промисловості. 

Нажаль, з часу прийняття цих документів маємо протилежну тенденцію у 

розвитку сфери забезпечення вітчизняною сільськогосподарською технікою 

агропромислових підприємств в Україні. Практично аграрна країна немає 

виробництва власної сільськогосподарської техніки. 

Метою дослідження є аналіз тенденцій оновлення тракторної техніки 

підприємств Полтавського регіону за реєстраційними документами при внесенні 

до Єдиного реєстру для ведення автоматизованого обліку тракторів у відділу 

реєстрації с.-г. техніки головного управління держпродспоживслужби в 

Полтавській області [2]. 

Предметом дослідження є данні про характеристику тракторів за роком 

виготовлення, походженням та спрямованості підприємств, що їх реєструє.  

Вихідними даними для дослідження вибрані кількісні характеристики 

зареєстрованої техніки за 2018-2023 роки у Єдиному реєстрі для ведення 

автоматизованого обліку тракторів відділу реєстрації с.-г. техніки головного 

управління, що сформовані за наступними критеріями:  

1. Рік реєстрації вважається роком на момент подання документів до 

Єдиного реєстру для ведення автоматизованого обліку тракторів відділу 

реєстрації 

2. Підприємства, що реєструють техніку згруповані за трьома групами: 

приватні власники, фермерські підприємства, підприємства іншої форми 

власності (ТОВ, СГП, … та інші, що ведуть іншу господарську діяльність) 

3. Роки 2022 та 2023 можливо вважати статистично непрогнозованими у 

зв’язку з військовим подіями. 

За результатами опрацювання вихідних даних встановлено, що на протязі 

останніх років існує стала тенденція кількісного збільшення зареєстрованих 

одиниць техніки по області (рис1.). 

  
Рис. 1. Динаміка реєстрації тракторної техніки в Полтавському регіоні  

за 2018-2023 роки 
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Слід зазначити, що у кількісному виразі збільшується частка техніки, що 

реєструється приватними власниками (в межах 55-60%) та зменшується цей 

показник у підприємствах іншої форми господарювання (35-24%). Частка техніки 

зареєстровано фермерськими господарствами стабільна (в межах 11-15%). 

Проведено аналіз тракторів зареєстрованих фермерськими господарствами 

за країною походження техніки («вітчизняні» – виготовлені в країнах СНГ) 

(рис.2). 

  
Рис.2. Трактори зареєстровані фермерськими господарствами  

за походженням країни виробника, шт та %. 

 

Попередній аналіз показників підтверджує думку, що відбувається стале 

оновлення техніки імпортними моделями. Вочевидь, техніка оновлюється 

виключно тракторами закордонного виробництва. Вікова характеристика 

техніки зображена на рис.3. 

  
Рис.3. Віковий розподіл техніки зареєстровані фермерськими господарствами, шт.,%. 

 

За критерієм «новий» обрана техніка віком до 3 років з моменту 
виробництва. Це обґрунтовано тим, що орієнтовно саме такий час трактор 
знаходиться на площадці продажу у дилера. 

Результати засвідчують, що фермерські господарства мають можливість 
оновлювати свій парк тракторної техніки новими тракторами, частка яких 
досягає 78%. 

Висновок:  
Агропромислові підприємства мають можливість та спроможні до 

оновлення тракторної техніки сучасними моделями зарубіжного виробництва. 
Для освоєння внутрішнього і зовнішнього ринку сільськогосподарської 

техніки машинобудівним підприємствам необхідні реконструкція, повна 
модернізація обладнання та визначальних елементів технічної бази машин, 
розширення потужностей і освоєння нових технологій для виготовлення 
продукції з високими техніко-економічними показниками.  
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Агропромисловий комплекс і сільськогосподарське виробництво на 

сьогодні стали дедалі розвиненішими з точки зору розвитку технологій, вже 

зараз існує потреба у висококваліфікованих фахівцях, які здатні комплексно і 

творчо підходити до вирішення проблем організації виробництва та його 

гнучкого управління, задовольняють вимоги виробництва у невпинному 

розвитку високотехнологічної сільськогосподарської техніки. Сучасний 

технологічний процес стає все більш автоматизованим і роботизованим, тому 

обслуговування, налаштування, об’єднання машин в інтелектуальні кластери 

вимагає від майбутніх інженерів агропромислової галузі на рівні зі знаннями 

законів фундаментальних наук, також і розуміння основ мікроелектроніки, 

програмування та мережевих технологій. 

Для досягнення зазначених освітніх цілей потрібні недорогі програмні 

продукти з відповідним нескладним програмним забезпеченням та доступними 

апаратними модулями, що не вимагають детального вивчення мов програмування, 

особливостей архітектури різних видів сімейств мікропроцесорів. У процесі 

викладання фізики здобувачам інженерних спеціальностей технічного 

спрямування вищого закладу освіти пропонується розширювати межі класичних 

лабораторних робіт, застосовуючи елементи робототехніки, зокрема, із 

застосуванням апаратно-програмного комплексу Arduino.  

Особливістю застосування такого комплексу є те, що він не вимагає від 

здобувачів вищої освіти глибоких знань мови програмування, це є важливим у 

підготовці майбутніх фахівців зі спеціальностей, де ІТ-технології не вивчаються 

на професійному рівні. Крім того, застосування набору доступних бібліотек, що 

пов’язують апаратну та програмну частини роботи плат Arduino з датчиками, 

мікросхемами, електромеханічними елементами тощо, дозволяє розширити 
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